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Review 

1. 문장에서 정확한 “주어”를 선택해야 “동사”와 수 일치를 할 수 있습니다. 
 

     “주어”가 [3인칭 단수]인 경우, 현재시제에서는 “동사+ -s, -es”  

2. [전치사 + 명사  수식어]를 제외한 “주어”의 단수 / 복수를 판단해야 합니다.  

3. “a number of + 복수명사 + 복수동사”  
 

             많은  복수명사 

      

      “the number of + 복수명사 + 단수동사” 
 

              복수명사의 수 
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KEY 06 
특별한 주어의 수 일치 

1) 불가산 명사(셀 수 없는 명사)는 단수 주어 

The produce in this market is locally grown. 

이 시장의 농산물은 현지에서 재배되었다. 

 

2) “~ 하는 것”으로 해석되는 to부정사, 동명사는 단수 주어. 

Giving free coupons is one way to show our 

appreciation. 

무료 쿠폰들을 주는 것이 우리의 감사를 보여주는 하나의 방법입

니다.  

* 

p. 47 
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KEY 06 
특별한 주어의 수 일치 

3) 명사절 (that, whether, 의문사절) 

What he plans to do is not practical. 

그가 계획한 것은 실용적이지 않습니다. 

 

4) 고유명사 

학문이름 (economics: 경제학, physics: 물리학, 

statistics: 통계학)  

병 이름 (diabetes: 당뇨병, measles: 홍역)  

* 

p. 47 
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KEY 06 
수량 표현의 수 일치 

예제) Most of the water in the region _____ polluted.  

           a) are                  b) is  

 

          The rest of the people _____ native to 

this region.   

         a) are                  b) is  

* 

p. 47 
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KEY 06 
수량 표현의 수 일치 

most 

some 

any 

99%                 of the +                                      

+  

1%                                                                          

+     

the rest 

2/3 

all 

* 

p. 47 

water (단수명사) 단수 동사 

cats    (복수명사) 복수 동사 
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KEY 06 
수량 표현의 수 일치 

예제) Most of the water in the region _____ polluted.  

           a) are                  b) is  

 

          The rest of the people _____ native to 

this region.   

         a) are                  b) is  

* 

p. 47 

 

 
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KEY 06 
수량 표현의 수 일치 

예제) One of the candidates  _____ qualified for all the 

requirements.  

           a) are                b) is  

 

예제) Each of the candidates  _____ qualified for all 

the requirements.  

           a) are                b) is  

* 

p. 47 

 

 
One of the 복수명사 + 단수동사  

(명사들 중 하나가) 

Each of the 복수명사 + 단수동사  

(명사들 각각이) 
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KEY 06 
* 

p. 47 

상관 접속사의 수 일치 

상관 접속사가 주어일 경우, 동사와 수 일치는 

1) both A and B 

 

2) not A but B 

    not only A but also B 

    either A or B 

    neither A nor B 

    B as well as A 

(복수 주어)  

(해석이 끝나는 B에 수 일치) 
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Step 1 
Some of the companies ______ so convinced that 

blogging benefits their customer relationships, so 

they permit employees to participate. 

(A)is                                        (B) are 

(C) to be                                 (D) begin 

•  [대명사 some]은 어떤 [명사]를 대신하는지에 따라 “단수, 

복수”가  

    달라집니다. 따라서 “companies”에 “수 일치”해야 합니다.  

p. 46 

 

1. 
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Step 1 
Although neither the CEO nor the executives who 

implemented a series of measures to cope with the 

recurrent recession _____ ready to make an effort, 

the company avoided bankruptcy.  

(A) was                                    (B) were  

•  빈칸은 “Although”가 이끄는 [부사절]의 [동사]자리입니다.  

    “neither A nor B”에서 “수 일치”는 “B”에 합니다.  

p. 47 

 

3. 
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Step 1 
All of the office workers ______ encouraged to use 

public transportation when they come to work.  

(A) are                                    (B) is  

•  [대명사 all]은 어떤 [명사]를 대신하는지에 따라 “단수, 복

수”가  

    달라집니다. 따라서 “workers”에 “수 일치”해야 합니다.  

p. 47 

 

4. 
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Step 2 
3. When purchasing less than three items from the 

vendor, customers should ______ the full price for 

shipping and handling. 

(A) pay                              (B) pays 

(C) paid                      (D) paying  

 

p. 50 

•  [조동사 should] 뒤에는 “동사원형”이 와야 합니다.  
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Step 2 
6. The new device with GPS _____ minutes to initialize 

and required a fairly strong signal to work 

accurately. 

(A) take                            (B) took 

(C) taken                  (D) taking 

 

p. 51 

•  빈칸은 문장의 [동사]자리이므로 “과거분사”형태의 (C)번과 

“현재분사”  

    형태의 (D)번은 오답입니다.  •  “전치사+명사  수식어구”이므로 주어는 “3인칭 단수 주어 

device” 

   입니다.  
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Step 2 
7. At a wine tasting event, which is limited to 16 

people, the chef will ____ a few small courses to 

accompany the wines. 

(A) provide                            (B) provides 

(C) provided                  (D) be provided  

 

p. 51 

•  [조동사 will] 뒤에는 “동사원형”이 와야 합니다.  

    빈칸 뒤에 [목적어]가 있으므로 “능동”의 동사형태가 와야 

합니다. 
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Step 2 
8. Some companies ______ so convinced that blogging 

benefits their customer relationships, so they 

permit employees to participate. 

(A) is                                     (B) are 

(C) to be                     (D) being 

 

p. 51 

•  빈칸은 문장의 [동사]자리이므로 [to 부정사]형태의 (C)번과 

[동명사]  

    형태의 (D)번은 오답입니다.  
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Key point 

1. “불가산 명사, to 부정사, 동명사, 명사절 ...” 등이 [주어]
로 쓰일 때는, 
 

     [단수주어]가 되므로 [단수 동사]를 써야 합니다.  
2. “some, all, most, half, 99% ...”는 “단수, 복수 주어”가 모두 가능하므로  
 

     어떤 명사를 대신하는지를 확인해야 “수 일치”를 정확하게 할 수 있습니다.       

3. [상관 접속사]가 [주어]일 경우에는,  
   

     “both A and B”는 [복수 주어] 
   
     “either A or B”, “neither A nor B”, “not only A but also B” 등은  
 

      “B”에 수 일치 합니다.       



김홍석 

Thank 

You! 


